

县十七届人大常委会第28次主任会议召开

本报讯(记者 李慧敏 通讯员 周璐)11月14日上午,县十七届人大常委会第28次主任会议暨重点建议办理情况汇报会召开。县人大常委会党组书记、主任罗运乾主持会议并讲话,副主任周立民、张少啸、周黎平、吴维宏出席会议。副县长王庆参加会议。

会上,县建设局、县农业农村局、县退役军人事务局围绕县人大代表在县十七届人大二次会议上提出的《关于进一步提升老旧小区改造方案民主化的建议》《关于进一步加强我县中药材产业发展的建议》《关于谋划建设国家现代农业产业园的建议》《关于促进优秀退役军人

人到中小学任教的建议》等4个重点建议分别汇报了办理情况。县人大督办领导、督办工委、各重点建议领衔人大代表、县政府督办领导、协办单位分别进行交流发言。

会议充分肯定了县政府及相关部门的重点建议办理工作。会议强调,县政府及各相关部门要始终高度重视代表建议办理工作,结合实际,认真研究代表建议的落实举措,加强统筹协调,形成工作合力,高标准高质量推动重点建议的办理和落实。在代表建议办理过程中,要注重广泛征求人大代表和人民群众的意见建议,努力做到让代表认同,让群众满

意。县人大常委会各工委要紧紧围绕县委重大决策部署,引导全县人大代表认真谋划针对性强、覆盖面广、影响力大的代表建议,切实让高质量代表建议成为全县高质量跨越式发展的“助推器”。

会议还听取了县政府关于丽水市遂昌县与意大利恩波利市建立友好交流关系的报告,讨论通过了县人大常委会关于遂昌县“十四五”规划纲要实施情况中期评估报告的审议意见(草案)、关于建立人大财经监督与审计监督贯通协同工作机制的意见、“一府一委两院”负责人进人大代表联络站工作制度。



三仁畲族乡坑口村,村民邓金发在竹林里挖冬笋。今年下半年以来,雨水充足,冬笋产量也比往年要高,从11月初开始,该乡冬笋就陆续开始采挖上市,目前,每公斤冬笋在28元左右。

记者 章建辉 摄

(上接第一版)胡刚来到来到宇恒电池股份有限公司,现场考察企业生产经营、科技创新、人才引进等情况。该企业是国家高新技术企业,拥有20多项发明专利,近年来通过大力推进科技创新、数字化改造,由内而外迸发出强劲的发展活力,成功入选2023年度浙江省科技小巨人企业名单,帮助遂昌在该领域实现“破零”。胡刚对企业取得的成绩给予了充分肯定,叮嘱企业负责人要坚持把学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神与推动企业高质量发展紧密结合起来,牢牢抓住科技创新这个“牛鼻子”,坚定不移走高端化、智能化、绿色化发展之路,不断提升产品核心竞争力、塑造企业发展新优势,努力抢占更多市场份额,始终在同行业保持领先地位。

“数字科创”是遂昌三大发展主平台之一,是推动县域加速高质量发展的新增长极。胡刚来到位于湖山乡境内的网易联合创新中心,实地调研该中心运行及“天工之城·数字绿谷”建设

情况。他强调,习近平总书记在浙江考察时指出,浙江要在推进共同富裕中先行示范。高质量发展建设共同富裕示范区,重点、难点、关键点是山区县。要始终聚焦“数字经济、科技创新”两大核心,进一步加快项目建设进度、强化企业引育力度、拓展平台应用维度,务实推进“天工之城·数字绿谷”建设,凝心聚力做实做优数字科创发展主平台,切实把遂昌的生态优势源源不断地转化为发展胜势。相关部门和属地乡镇要主动靠前、精准服务,持续优化提升营商环境,全力帮助在遂市场主体解决实际困难,努力吸引更多企业来遂投资兴业。

最后,胡刚来到浙江青初文化科技有限公司,该公司成立于2021年底,整合公司前身资源,现已形成了从书画艺术品的采集、复刻、还原到授权艺术衍生品设计制作生产的完整产业链条,在保护传承优秀文化作品方面发挥着独特作用。胡刚深入企业内部,在耐心听取情况介绍、认真端详各类作品后,对他

们高超的制作工艺表示钦佩,鼓励企业要立足自身优势,坚持科技赋能、数字赋能,加强对外交流、扩大开放,努力让更多中华优秀传统文化传承下来、传播出去;结合自身实际,聚焦传统文化的创造性转化、创新性发展,积极从遂昌的优秀作品中寻找创意、挖掘内涵,帮助遂昌提升文化的感染力和影响力。

实地参与督导和调研后,赵年国对遂昌县主题教育前阶段取得的成绩给予了高度肯定。他强调,要继续坚持把学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,与深入开展主题教育紧密结合起来,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,强化系统学习,坚持问题导向,深化成果运用,切实在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干狠下功夫,紧紧围绕制约县域发展的难题和群众“急难愁盼”问题开展调查研究,全力以赴破难题、解民忧、办实事、促提升,真正做到学思用贯通、知信行统一,确保主题教育在遂昌走深走实、见行见效。

别样课堂助力“双减”

杭州流动青少年宫走进遂昌

本报讯(记者 潘雨妍 通讯员 雷蕾)“左边回正,右边回正,双手向上推,伸到身体的旁边,上半身往前弯曲……”11月14日下午,在云峰中心学校的操场上,一场别开生面的舞蹈微课堂正在上演,学生们学着舞蹈老师的动作,跟着旋律,有板有眼。

据了解,本次活动由杭州青少年活动中心联合县青少年宫等单位共同开展,旨在贯彻落实“双减”工作,充分发挥团属校外社会实践主阵地作用,增强校外教育服务能力,让少年儿童积极参与公益活动,共享优质校外资源。

除了集体跳操活动,各单位志愿者还带来了种类多样的体验环节,组成丰富多彩的游园活动。消防装备体验、节奏敲鼓乐、流动禁毒、国防教育、激光打靶等十几个项目,为乡村孩子的学习

生活增添新乐趣。“我目前玩了六个项目,最感兴趣的是认识药材这项,我认识了一些特殊的中草药,拓宽了我的眼界。”云峰中心学校学生高炎说。

据了解,从2017年至今,杭州青少年活动中心已在我县开展3次流动青少年宫活动。此次除了文学、体育、外语、美术、舞蹈等各类项目,还有体适能、艺术体操等一些学生未接触过的项目。“我们根据‘后亚运’的一些活动内容,把部分相对来说新颖的体育运动带到了遂昌,教给孩子们一些基础的训练,增强他们的综合运动能力。”杭州青少年活动中心体育部工作人员卜益帆介绍,希望通过这些新颖项目的设置,在乡村孩子心里埋下一颗启蒙的“种子”,把运动精神持续传递。

我县举行青年读书会

分享习近平总书记考察浙江重要讲话精神

本报讯(记者 雷晓亲 通讯员 吴俊 金佳祺)“时代赋予使命,青春续写华章。作为建设国家的后备力量,我们青年干部一定要牢记习总书记的谆谆教诲……为建设和美共富现代化遂昌家园贡献青春力量。”11月3日,在遂昌县新华书店举办的习近平总书记考察浙江重要讲话精神青年读书分享会上,代表80年代、90年代以及00年代的三代遂昌青年团干欢聚一堂,共同表感悟、聊心得、说理想、谈未来,大家热切真诚,气氛温馨愉快。

习近平总书记考察浙江的重要讲话精神为奋进中国式现代化新征程上持续推动“八八战略”走深走实注入了强大动力。“民事村了”“科技致富”……在读书会上,6位青年团干们将习近平总书记考察浙江的重要讲话精神与自己的工作相结合,真诚分享了自己的学习感悟与工作体悟,畅谈了现在与未来的“应践行”,青年们的感悟与思考在小小的空间不断碰撞,形成了磅礴的精神力量,展现了属于青年人的奋进之姿,让这

场读书会的主题更加丰富立体。

“以前我们可能都是自己对着理论原著进行学习,今天以读书会的方式互相交流,让浙江精神理论变得更加生动了,宣讲员小伙伴们一起产生的思维碰撞,让我对它的理解也更加全面具体。”柘岱口乡团委书记朱依宁告诉记者。在这场读书分享交流会上各位青年团干将习近平总书记考察浙江的重要讲话精神内化于心、外化于行,将一段段理论转化成了一幅幅生动的奋斗图景。

以实干致青春,以青春践初心。这次活动也让前来聆听的遂昌各乡镇(街道)的青年干部们收获满满。“这次的读书会宣讲员们从不同的角度、内容上分享了习近平总书记考察浙江时的讲话精神,让我对它有了更加透彻的理解,对我日后在乡镇工作上也有很大提升和帮助,今后我也会多读书、勤思考、修品行、提素质,持续为工作贡献青春力量。”云峰街道党建工作办公室统战干事蓝金晶表示。

以赛促学 以赛促练

我县117名焊工电工汽车维修工同台竞技

本报讯(记者 李慧敏 通讯员 颜琪)11月11日上午,2023年遂昌县生态工业系列职业技能大赛的焊工、电工、汽车维修工3个竞赛项目在遂昌技工学校火热开赛,来自全县三个竞赛项目的117名选手齐聚一堂,同台竞技、比学赶超。

据了解,本次技能大赛以个人赛进行,采取理论知识和操作技能考核相结合的方式。大赛根据选手获奖情况,将授予“遂昌县技术能手”“遂昌金蓝领”称号,颁发相应职业技能等级证书。

当天上午9时,记者走进焊工竞赛现场,焊声阵阵、火花四射,参加焊工比赛的选手头戴防护面罩,手拿焊枪,一个个全身贯注,严格按照比赛规则,依次完成12mm仰板对接焊4G及管对接45固定焊,整个过程充分展示了参赛选手精湛的技艺和高超的焊接技能。

“我从事焊工行业已有18年了,这次参加比赛,一方面是希望在比赛中检验自己的技术,进一

步查漏补缺,另一方面也希望同行业的选手们互相交流学习,彼此提高。”参赛选手鲍俊军说道。

与此同时,电工、汽车维修竞赛也在有条不紊地开展着。电控系统接线、电路调试、汽车发动机检修、故障诊断……在技能实操现场,参赛选手沉着应战,凭借专业技能展开比拼。

近年来,我县高度重视技能人才培养和职业技能大赛,扎实推进技能人才队伍建设,广泛开展了各种形式的技能竞赛。

“今年以来,我县已累计开展快递员、叉车司机、网约配送员等职业技能大赛16场次,赛项涵盖各领域主导型产业及重要民生领域,参赛选手总人数达2068人。”县人力资源和社会保障局党组书记、局长吴志春表示,下一步,他们将继续锚定产业发展需求和人民幸福生活需要,发挥技能竞赛培优辅潜、夯实人力支持作用,为建设和美共富现代化遂昌家园贡献技能力量。

副县长王庆出席活动。

倡导绿色健康生活方式
共建干净整洁安全家园